

27/01/2022

Past II Paper III

Page No.: A

Date: / /

## रवैया की परिभाषा एवं अर्थ Attitude definition and Meaning.

Ans. मनोविज्ञान के संदर्भ में, आमेकृति एक मानसिक एवं भावनात्मक वस्तु है जो किसी व्यक्ति की विशेषताएं या आत्म-प्रवृत्तियों को निर्धारित करती है। कुछ पाठ्यपुस्तकें मानसिकता के आमेकृति को अनुभव की एक अवस्था माना है जिसके द्वारा मानसिक तथा भावी - (चापार-संकेत) अनुभवों का ज्ञान होता है।

यदि कोई शक्ति या आदर्श नहीं है, तो कोई अनुभवों की बात नहीं कर सकता है। परिस्थितियाँ, व्यक्तियों या समूहों के संघर्ष में दृष्टिकोण बनाए जाते हैं। इसके साथ व्यक्ति अपने व्यक्तित्व के विकास और विकास के दौरान संघर्ष में आता है। एक बार जब वे बन जाते हैं, तो वे दबाव डालते हैं कि व्यक्ति इन या संबंधित परिस्थितियों, व्यक्तियों या समूहों के लिए एक विशेष या विशेषताओं के तरीके से प्रतिक्रिया करता है। जब आप किसी व्यक्ति या समूहों को देखते हैं तो समान के साथ आपसी राष्ट्रीय ध्वज पर प्रतिक्रिया करते हैं या खड़े होते हैं और न्यून-वायु राष्ट्रज्ञान सुनते हैं, तो आप अनुमान लगाते हैं कि उनके पास सामान्य रूप से राष्ट्रीय ध्वज या राष्ट्रज्ञान और राष्ट्र के लिए अनुकूल रवैया है।

भारत के लाखों लोग राखीभरा की  
 चापना के कारण 15 मास और 2 अण्डा  
 का प्रयोग है। हम हैं कुछ दिनों के  
 लिए कुछ अनुकूल स्थिति पाते हैं। ठीक  
 उसी तरह जो कि जीवों के व्यवहार से  
 विभिन्न राजनीतिक दलों, सामाजिक संगठन,  
 सिनेमा, खेल, पब्लिसिटी या साहित्य  
 संगठनों के प्रति रवियों को समझा जा  
 सकता है।

स्थिति बदलना की एक कारणात्मक  
 स्थिति को दर्शाते हैं जो जीव को  
 अनुकूलता या उत्तेजना प्रदान करने के  
 लिए एक विशेषता प्रदान है। प्रतिक्रिया  
 करने के लिए निष्पत्ति करता है।

मर्क और मर्क के अनुसार, प्रतिक्रिया  
 मुख्य रूप से मुख्य जीवों को और  
 या उनके परिवार के स्थापित होने

का एक तरीका है। वास्तविकता की  
 मानना है कि प्रतिक्रिया एक निश्चित  
 पद के प्रयोग या कार्रवाई के

लिए एक प्रतिक्रिया है। धारण की  
 रूप में एक आने वाले अनुभव  
 के प्रतिक्रिया मानसिक स्वभाव

जिस अनुभव को प्रतिक्रिया प्रिया  
 प्राप्त है या एक निश्चित प्रकार  
 की प्रतिक्रिया के लिए प्रतिक्रिया की

स्थिति को प्रतिक्रिया के रूप में  
 प्रतिक्रिया प्रिया जाता है।

कॉइल का मानना है कि एक दूरिकोण मानसिक संगठन की रूपरत की रूपरत की स्थायी या स्थायी रूप से स्थायी स्थिति है जो किसी व्यक्ति को किसी भी वस्तु या स्थिति के लिए एक विशेष विशेषता तर्क से प्रतिक्रिया करने का पूर्ण मास देता है जिसके साथ यह संबंधित है।

मनोवृत्ति को गतिशील रूप से या हीन सभी वस्तुओं और स्थितियों के संबंधित व्यक्तियों की प्रतिक्रिया के अनुभव के माध्यम से आधुनिक रूपरत की एक मानसिक या गतिक अवस्था के रूप में परिभाषित किया जा सकता है जिसके साथ यह संबंधित है।

कुछ अन्य लोगों ने कहा है कि दूरिकोण एक ऐसी सीख या व्यक्तिक या कम संगठित प्रवृत्ति है जो आमतौर पर नकारात्मक रूप से प्रतिक्रिया करने के लिए होती है। दूरिकोण जीवों के अनुसूचीकरण को अपने सामाजिक और मौखिक वातावरण सहित स्वयं के लिए नियंत्रित करते हैं। विशिष्ट उद्देश्यों के लिए एक विशेष दूरिकोण के कारण धीरे धीरे अनुसूचित होना है और उद्देश्यों के लिए दूरिकोण या उससे बचने के लिए कार्रवाई की जाती है।

केच और कुच पांडे और शैलिंग (1962) का मानना है कि व्यवहार में एक जोड़ लिंग का अर्थ है कि वे एक महिला जननैसात्मिक आजायण में अपने अंतर अनुभवों को आदेश और अर्थ को हर महसूस करने और स्तंभन की क्षमता के बीच एक मौलिक ~~जननैसात्मिक~~ <sup>जननैसात्मिक</sup> अंतर का प्रतिनिधित्व करते हैं।

रोसालेन और रॉबिन्सन (1967) का मानना है कि जोड़ का रचना संरचना को उसकी आधुनिकता, विज्ञान और पूर्व अर्थ के एक अर्थ के रूप में व्यवहार करने के लिए दर्शाता है।

किशोरिणी और अजय (1975) के दृष्टिकोण को पारभाषित करने की कोशिश करते हैं मूलभूत पर और लिंग की कोशिश को है।

Vijant Kumar Mishra  
Asst. Professor (Guest Faculty)  
Dept of Sociology  
27/01/2022